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COMISIÓN TECNICA  

ACTA N° 22 

Jueves  20 de julio 2023  

Asistentes: 

Francisco J. Velasco,  Isabelle Sánchez, Marisol U. Villegas  y Elina Cárdenas  

 

LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN DE LA COMISIÓN TÉCNICA  DE 

FECHA  13 de JULIO DE 2023. 

Aprobado.                                                                                                                   

1. PUNTOS PRESENTADOS POR EL DIRECTOR 

1.1 Puntos informativos 

1.1.1 El pasado 12 de julio de 2023, el Rector electo, Víctor Rago, y la Vicerrectora 

Académica electa, María Fátima Garcés, realizaron una visita al CENDES, a la 

cual fueron invitados por nuestro director para sostener una reunión con la 

Comisión Técnica ampliada.  En dicha reunión fueron expuestos a las 

autoridades electas aspectos varios relacionados con la situación actual del 

CENDES, en particular la condición física de nuestra sede, la situación del 

centro de documentación, las necesidades de nuestra revista Cuadernos del 

CENDES, la inactividad del Consejo Directivo, la necesidad de flexibilizar la 

normativa para la obtención de ingresos, entre otros.   Igualmente, se solicitó 

agilizar los trámites para la aprobación del Convenio PNUD-CENDES (a la 

Dra. Garcés se le hizo entrega de una copia del documento enviado a la Dra. 

Inírida Rodriguez, hasta ese momento Vicerrectora Académica (e) en 

funciones, y se le participó que no teníamos más información sobre su 

tramitación). Por otra parte, se les puso al tanto acerca de la actividades que 

realiza y continua llevando adelante el CENDES en materia de docencia, 
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investigación y extensión, así como sobre la iniciativa de convenio suscrito con 

la fundación  Ecoprácticas y la participación | del CENDES en la alianza 

conformada con el CENAMB, el IDEC y el PCI. Además se les invitó a asistir 

a las jornadas de investigación del CENDES que se realizarán en el último 

cuatrimestre del año en curso.  

En lo que refiere a la situación de la sede del  CENDES, en principio las 

autoridades mencionadas estimaron que la mudanza del CENDES al campus 

resulta difícil de realizar porque, según su información, no existen tantos 

espacios disponibles y además hay otras instancias de la UCV que igualmente 

están solicitando mudanza; por otro lado, descartan  la posibilidad de 

intervención en el edificio de FUNDAVAC dado  que no es propiedad del 

instituto ni del Vicerrectorado.   No obstante, consideran que resulta viable la 

recuperación de la Quinta SICORIS, y en  ese sentido se comprometen a tomar 

pronto las medidas necesarias.  De todas maneras se van a considera opciones 

complementarias. 

En lo que respeta al Centro de Documentación, la Vicerrectora Garcés planteó 

la necesidad de digitalizar todo el material bibliográfico. En lo relativo a la 

flexibilización de las normas para la obtención de ingresos, se comprometieron 

a que en el mes de septiembre trabajarán en un instrumento para atender esta 

solicitud, que no solo aplicará para el CENDES sino también a otras instancias 

de la UCV. En cuanto al Consejo Directivo, ambas autoridades estiman que se 

trata de una estructura que no tiene sentido (opinión compartida por quienes 

asistieron a la reunión por parte del CENDES) y que deberá pensarse en otras 

vías de articulación con el Vicerrectorado Académico y las distintas facultades 

de la UCV en el contexto de los cambios que las nuevas autoridades van a 

impulsar. 

La Dra. Fátima Garcés se comprometió a que,  una vez que asuma sus 

funciones, mantendrá una estrecha relación con el instituto y sus autoridades. 
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Finalmente, los visitantes realizaron un recorrido por las instalaciones del 

CENDES en compañía de los miembros de la Comisión Técnica.    

1.2. Puntos que requieren decisión 

No se presentaron puntos 

2.    INFORME DE LA COORDINACIÓN DE INVESTIGACIONES 

No se presentaron puntos 

 

3.    INFORME DE LA COORDINACIÓN DE ESTUDIOS 

1.2 Puntos de Información 

No se presentaron puntos  

 

1.3 Puntos que requieren decisión 

La Sub Comisión de Estudios de fecha 17-07-2023, recibió del Comité 

Académico de la Maestría de Planificación del Desarrollo presentando las 

propuestas siguientes: 

 

1.4.1. Se propone el siguiente jurado para el Trabajo de Grado de la Estudiante María 

Alejandra Barrientos, de la XXXIII cohorte de la Maestría en Planificación del 

Desarrollo, mención Política Social, titulado "Los Derechos Humanos de las 

personas mayores en Venezuela. Balance y perspectivas (2015-2022)”. 

Tutor Coordinador 

Carlos Aponte Blank 

 

Jurado Principal 

 

 

Jurado Suplente 

Thais Maingon 

CENDES 

Lisette González 

UCAB 
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thelemaz@gmail.com lissettec.gonzalez@gmail.com 

 

Xavier Valente 

FACES UCV 

xaviervalente@gmail.com 

 

Mauricio Phelan 

FACES UCV 

mauphelan@gmail.com 

Aprobado. 

 

1.4.2. Se propone la aprobación del proyecto de TDG, del estudiante Rommer Ytriago, de la 

XXXIV Cohorte, la Maestría de Planificación del Desarrollo, mención Global, 

titulado: “Hacia la planificación de una Política Exterior de Estado: Venezuela en el 

actual Sistema Internacional”. Se propone como tutora a la Prof. Rosa María Pérez.  

Aprobado. 

 

1.4.3. Se propone la aprobación del proyecto de Trabajo de Grado, de la estudiante Yuluitza 

Tineo, de la XXXIV Cohorte, mención Global, titulada “Feminización de la jefatura 

del hogar venezolano. ¿Oportunidad para el empoderamiento de la mujer o la 

profundización de su exclusión?”.  Se propone como tutora a la Prof. Mabel Mundó.  

Aprobado. 

 

1.4.4. Se propone la aprobación del proyecto de Trabajo de Grado, de la estudiante Yuri 

Martins, de la XXXIV Cohorte, de la Maestría en Planificación del Desarrollo, 

mención Global, titulada “Evaluación de los programas de alimentación escolar en las 

escuelas subvencionadas de Caracas y su influencia en la prevención de la 

desnutrición infantil. En los niños y niñas de educación primaria. 2022-2023”. Se 

propone como tutora a la Prof. Marianela Herrera Cuenca. 

Aprobado. 

 

1.4.5. Se propone la aprobación del proyecto de Trabajo de Grado, de la estudiante 

Nachisenith Rivera, de la XXXIV Cohorte, mención Global, titulada “Atención de 

personas en situación de calle. Caso: Fundación Misión Negra Hipólita. Distrito 

Capital 2020-2023”. Se propone como tutor al Prof. Carlos Miguel Rodrigues.   

Aprobado. 
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1.4.6. Se propone   la aprobación del proyecto de Trabajo de Grado, de la estudiante María 

Varela, de la XXXIV Cohorte, de la Maestría en Planificación del Desarrollo. 

mención Política Social, titulada “La Transformación digital en la Política y gestión de 

la migración en Perú. Errores y correcciones en su implementación”. Se propone como 

tutora a la Prof. Mabel Mundó. 

Aprobado  

 

4. REPRESENTACIÓN  PROFESORAL 

No se presentaron puntos 

 

 

 

 

 

 

Dr. Francisco Javier Velasco Páez 

Director 

 

 

 

 

 

 

 

Prof.(a) Isabelle Sánchez Rose 

Coordinadora de Investigaciones 

 

 

Prof.(a) Marisol Urupagua Villegas 

Coordinadora de Estudios ( E) 

 

Prof.(a) Elina Cárdenas 

Representante Profesoral 

 

 


